用好传家宝 迎接新挑战 破解新难题

全面推动调查研究在全区公安机关蔚然成风

主题教育开展以来,自治区公安厅党 委认真贯彻落实党中央决策部署和自治 区党委部署要求,扎实有序推进《关于在 全区公安机关大兴调查研究的实施方 案》,以深化调查研究推进解决公安发展 难题,大力推动调查研究在全区公安机关

2023年6月22日

星期四

高位统筹部署 营造良好开局

广泛发动学思想、悟精神。全区各旗、 区、市、县公安机关通过党委会"第一议题"、 理论学习中心组学习、读书班、政治轮训等 形式,组织发动广大民辅警特别是领导干 部,深入学习习近平总书记关于调查研究的 重要论述、重要批示精神,公安厅主题教育 办将其纳入培训班专题学习,引导广大干部 民警深刻体悟调查研究这一"传家宝"在党 和国家事业发展中的重要作用和宏伟历程, 提高开展调查研究工作的能力本领,知原 理、明要求、学方法,不断提升做好调查研究 的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

把握要求定方向、领任务。公安厅党 委深度聚焦为自治区"两件大事"保驾护 航和"保底线、争一流、创亮点"各项工作 扎实落地,制定6大方面24个具体调研内 容。三级公安机关领导班子成员和厅、市 两级部门警种班子成员结合工作实际,突 出重点工作任务与长远发展相结合,逐人 认领课题,内容涵盖捍卫政治安全、维护 社会稳定、推进打击治理、深化公安改革、 从严管党治警等公安工作各方面共计 2052个。注重实地调研和调查问卷、意见 征询等方式相结合,利用走访式调研、督 查式调研、典型案事件"解剖麻雀"式调研 等多种形式,周密制定调研方案、统筹规 范调研计划。

坚持问题导向 推动走深走实

领导带头奔一线、察实情。全区各级 公安机关坚持领导率先垂范,充分发挥 "头雁领航"作用,自治区副主席、公安厅 党委书记、厅长郑光照带队赴北京市公安 局等先进省市区调研取经、学习经验,又 深入呼和浩特市基层所队、准新高速路 段、和林格尔县"九小场所"等地明察暗 三级公安机关党委成员采取"四不两 直"等方式,直插问题困难多、群众意见集 中、工作打不开局面的地方和单位,既看 "高楼大厦"又看"背阴胡同",共开展调研 384次,发现典型突出问题172个,全部纳 入"三个一批"问题台账,明确责任单位、 责任人,提出任务举措、整改时限,扎实推 动落实治理整改。

跟踪督导建机制、抓成效。严格落实 中央、自治区主题教育办系列通知要求,狠 抓习近平总书记关于防止和纠正调查研究 不良倾向、树立和践行正确政绩观等重要 批示精神贯彻落实。厅调查研究工作领导 小组办公室先后下发2次工作提示、3个工 作通知,严格执行调研备案、阶段性工作报 送等制度,全面统筹全区公安调研规范运 行,确保不变形、不走样。赤峰市公安局提 出调查研究"十个严禁要求",严肃调研纪 律;锡林郭勒盟公安局将大兴调查研究与 领导包联有机结合,制定了涵盖目标、任 务、责任、措施、时限的"五定"工作机制。 兴安盟、鄂尔多斯市、乌海市公安局将调研 工作列入政务督办范畴,定期调度、挂号督 办;网安总队、机场公安局将调研工作纳入 年度重点任务清单,通过"周例会、半月通 报、月调度"形式,督导工作落实。

注重成果转化 解难题促发展

忠诚使命保安全、护稳定。通过对近 期发生的典型案事件"解剖麻雀",总结经 验,坚持和发展新一代"枫桥经验",全方 位起底矛盾纠纷,深入排查"五失人员", 严格落实"三个必须",加大人流密集场所 巡逻防控力度,扎实开展"缉枪治爆""护 校安园""减量控大"等专项行动,人民群 众安全感得到全面提升。强力推进加强 新时代公安派出所三年行动计划,制定推 行"六防五控四推进"强基工程,着力提升 基层治理能力和治理水平,有效实现"五 降三升"目标。统筹推进"四专两合力"建 设,提升技术反制、预警劝阻、资金查控、 宣传防范、追赃挽损等电诈打防工作实 效,全力守护人民群众钱袋子。成功举办 "情指行"一体化机制建设调研座谈会,打 造"包头样板",推动全区公安机关"情指 行"建设再上新台阶。深入推动网上网下 联合作战中心建设,各地接续完成网络信 息中心建设挂牌。

便民利企优环境、促发展。编制全区 公安机关《2023年全面深化公安改革重点 任务》,逐项制定时间表、路线图,一张蓝 图绘到底。严厉打击侵害各类市场主体 权益的违法犯罪,持续优化法治化营商环 境。将"放管服"改革纳入政治督查,作为 年度绩效考核项目进行管理推动。全区 共建成153个一站式派出所,平均进驻事 项57项;建成164个公安综合窗口,平均 进驻事项123项。梳理完成"跨省通办"清 单2项、"全区通办"清单26项,试点推进 "初领身份证"业务在呼包鄂乌四市通办, 改革质效明显提升,极大节约了人民群众

严管厚爱铸铁军、担重任。全区三级 公安机关政治素质评测考察全覆盖开展, 及时深度掌握广大民辅警思想状态。深 入边境口岸地区、农村牧区基层所队,详 细了解基层思政工作难点堵点,为基层民 辅警答疑解惑,持续强化思想建设、铸牢 忠诚警魂、凝聚奋进力量。围绕"人才引 进、人才培养、人才使用、人才管理、人才 保障"五方面精耕细作,全面开启优秀年 轻干部推选工作,建立起优秀年轻干部储 备库,优化人才层次。出台《全区公安机 关 2023 年全面从严管党治警工作要点》等 制度,将严的基调、严的措施、严的氛围长 期坚持下去,压紧压实全面从严管党治警 各方责任,狠抓队伍纪律作风建设,持续 推进全面从严管党治警向纵深发展,着力 锻造堪当时代重任的内蒙古公安铁军。

(张佳良)

警察蓝守护五彩阿拉善

阿拉善盟公安机关用忠诚书写平安答卷

阿拉善盟位于祖国北疆边陲,这里山川 水色与沙漠胡杨壮丽交织,林草树木与飞禽 走兽和谐鸣奏,共同孕育出生机盎然的苍天 秘境;这里黄河依城而过,贺兰山下25万各 族儿女安居乐业。

在这方土地上,活跃着一支队伍,他们 经年累月,用青春与热血守护着这片土地。 他们敬业奉献、实干苦干,他们就是阿拉善公

青山无言 忠诚守护

贺兰山是我国西北地区重要的生态屏 障,阻挡着腾格里沙漠的南进与东侵,像一条 "巨龙"守护着苍天般的阿拉善。近年来,在 各族儿女的精心呵护下,贺兰山国家级自然 保护区内森林面积由过去的51.8万亩增至 58.2万亩;森林覆盖率由51%提高到57.3%; 山间明流由13条增加到21条;岩羊、马鹿等 野生动物数量明显增加。

可喜的变化离不开公安干警的辛苦付 出。今年1月,阿拉善盟公安局环食药侦民 辅警在日常走访摸排中发现,贺兰山自然保 护区内有人涉嫌非法猎捕珍贵濒危野生动 物。获此线索后,民辅警多次进入贺兰山目 然保护区蹲守,历时近3个月的缜密侦查,于 3月24日一举破获了危害珍贵、濒危野生动 物案,抓获犯罪嫌疑人4名,现场查获岩羊肉 10余斤、小口径步枪1支、子弹63发。

初心不改,青山作证。阿拉善盟公安局 环食药侦民辅警担负着保护全盟森林和野生 动植物资源、维护林区社会治安稳定、保障林 业发展和生态文明建设的光荣使命。蹲点设 伏、武装清山是他们的常态化工作;背负行 囊,徒步巡山,一去就是十天半月;斗转星移, 他们几十年如一日守护着辖区,用脚步丈量 祖国山河,忠诚丹心早已与露水青山融为一

流水有声 无悔担当

黄河流域阿拉善段途经阿拉善高新技



术产业开发区和乌兰布和生态沙产业示范 以,全长80公里,约占黄河内蒙古段的十分 之一,是黄河由宁夏人内蒙古的重要节点。

滔滔黄河,安澜为要。千百年来,黄河 治理始终考验着人类智慧。新时代新征 程,阿拉善盟公安局高新技术产业开发区 分局深入开展"保卫黄河"专项行动,抽调 专人组成工作专班,与生态环境、自然资源 等部门联合开展生态环境领域专项整治; 与乌海市公安局环食药侦支队开展区域警 务协作,建立了联合整治、案件移送、线索 移交、风险评估研判、信息共享、执法联动、 勘验鉴定等工作协调机制,推动形成协同 共治、集中打击工作合力。2020年以来,阿 盟公安机关通过自主摸排、上级部门交办、 行政部门移交、群众举报等途径,核查各类 生态环境领域案件线索260余条,破获生态 环境类案件18起。

沙漠绿洲 瀚海新颜

坐洛仕腾俗里沙淏辺缘的阿拉善盟公 安局阿拉善孪井滩示范区分局腾格里额里 斯派出所,辖区内有通湖草原、额里森达 来、东湖三大旅游景区。每逢旅游旺季,游 客纷至沓来, 腾格里额里斯派出所为实现 警务高效运转、服务无缝对接,从治安防控 到交通管理,从救助游客到便民服务,他们

作为阿拉善盟实施"转移发展战略"的 移民安置点之一,民辅警与安居在孪井滩 生态移民示范区的各族群众团结一心、直 面挑战,矢志建设平安美好家园。

胡杨坚毅 映射风骨

棵棵胡杨以铮铮傲骨、扎根沙漠,守护 着额济纳绿洲。

胡杨素有"生而千年不死,死而千年不

倒,倒而千年不朽"的顽强生命力,驻守这 片土地的公安卫士身上也彰显着胡杨般的 坚韧。

他们践行发展新时代"枫桥经验",将 警务工作进一步前移,不断深化群防群治 工作,建立完善"流动警民联调室""网上警 民议事厅""警医联调"等工作模式,打造群 众"家门口的派出所",高效精准化解矛盾 纠纷,持续提升维护社会安全稳定效能。

他们坚持最大限度屯警街面,结合街 区警情和治安特点,以小案侦防为抓手,开 展重点区域联合整治,努力提升最小作战 单元战斗力,向群防群治要警力,全力守护 辖区平安。

航天逐梦 见证历史

扎根戈壁,叩问苍穹。在阿拉善这方 热土上,有着我国组建最早、规模最大、技 术最先进的综合性试验发射场——东风航 天城,它是我国目前唯一的载人航天发射 场,世界三大载人航天发射场之一。1958 年,为支援国防建设,额济纳人民三易旗 府,让出水草丰美的牧场,托起中华民族飞 大採月的航大箩想

额济纳旗公安局治安大队民警阿布日 古祖孙三代就是这沧桑巨变的亲历者和见 证人。如今,阿布日古接过父辈手中的接 力棒,继续守家卫国。在这片土地上,还有 许多像阿布日古一样的家庭,他们以实际 行动,为祖国的安全稳定、为中华民族的伟 大复兴贡献着自己的力量……

山河远阔,光阴正好。当前,阿拉善盟 公安机关坚决贯彻落实习近平总书记在巴 彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合 防治和推进"三北"等生态工程建设座谈会 上的重要讲话精神,以更高的政治站位谋 划和推进公安工作,为完成好习近平总书 记交给内蒙古的五大任务和全方位建设 "模范自治区"这两件大事贡献公安力量。

(张学倫)